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Технологическая карта учебного занятия педагога дополнительного образования
	ФИО педагога
	Хохлов Дмитрий Геннадьевич
	Направленность
	Художественная

	Наименование программы
	«Ансамбль барабанщиков»
	Год обучения
	1

	Тема
	Основы звукоизвлечения на ударных инструментах (малый барабан) 
	Место занятия в изучаемой теме 
	I. Основы звукоизвлечения, музыкальная грамота

	Цель

	Формирование основных исполнительских умений и навыков, приемов звукоизвлечения и работа над техникой на начальном этапе обучения, повышение интереса к обучению и начало процесса овладения исполнительскими приемами.
	Задачи 
	сформировать правильное положение тела обучающихся, постановку музыкального инструмента, первоначальные навыки игры на барабане, способность к творческому самовыражению; развитие музыкального мышления и творческого воображения

	Планируемые результаты

	Предметные:
усвоить правильное положение тела и рук за инструментом; овладеть первоначальными навыками звукоизвлечения на барабане.
Личностные: 
Сформировать готовность к получению знаний, осознание ценности мастерства, трудолюбия, уважения к труду и результатам своей деятельности; готовность к обручению и самообразованию.
Метапредметные: 
научиться эффективно запоминать и систематизировать информацию; осуществлять позитивное поведение в различных ситуациях, включать самоконтроль; проявлять творчество и воображение, инициативу.


	Оборудование и реквизит
	Барабаны, барабанные палочки по количеству обучающихся 



	Ход занятия

	№
	Этап занятия
	Планируемый результат
	Формы деятельности
	Содержание
	Диагностика достижения планируемого результата

	1.
	Постановка цели занятия (2 мин)
	Усвоить цель занятия
	Лекция
	Педагог: Здравствуйте, ребята!
Сегодня мы знакомимся с ударными инструментами (малыми барабанами) и будем начинать на них играть! 
Посмотрите на инструменты! Чтобы вам научиться играть, нужно узнать секреты, как правильно управлять звуком.  

Всё, о чем сегодня будет идти речь, необходимо запомнить, так как это будут задания и упражнения, которые помогут вам понять основы игры на барабанах. Будет, может быть, сложно, но ведь для того мы и учимся, чтобы преодолеть эти сложности. 
	Наблюдение

	2.
	Разминка- зарядка для рук (5 мин)
	Успешное выполнение всех упражнений
	Разминка- зарядка для рук и пальцев
	Начнем с упражнений. Подготовим наши руки к игре пока без инструмента, повторяй за мной!

Упражнения (показывая на столе):

«Шаги слона» – шагают «ладошки»;

«Цапля» – «шагают» ладони, стоя на пальцах;

«Цыплятки клюют» – пальцы по очереди стучат по столу;

«Курочки клюют» - соединить три пальца обеих рук (большой указательный, и средний) в форме клювика, важно, чтобы локоть и запястье лежали на столе. Кисть с собранными пальчиками поднимается и опускается, имитируя клевание клювиком курочки.

 «Краб» – «шагают» два любых пальца одной руки, затем три пальца и так далее.
	Наблюдение

	3.
	Положение инструмента во время игры стоя и постановка рук (9 мин)
	Освоение правильного положения при игре на инструменте
	Активное восприятие музыки, наблюдение за правильным положением барабана, игрой педагога
	Педагог (берет в руки барабан): Я сейчас поиграю на барабане, а вы посмотрите и обратите внимание на то, как я им управляю, что делают левая и правая руки во время игры, как двигаются руки во время ударов.

Педагог исполняет «походный марш».

Если вы обратили внимание, то во время исполнения барабан устойчиво держится и кажется, что мне легко играть. Так? 
Обучающиеся: так.
Педагог: вы тоже сможете легко управлять движениями на барабане, если усвоите и будете постоянно применять правила постановки рук и положения инструментов во время игры.
Педагог объясняет положение барабанов и палочек при игре стоя, поясняет: барабан одевается через правое плечо. Ремень нужно настроить на таком уровне, чтобы барабан не сковывал движения ног во время выполнения строевых или хореографических приемов. Правая рука берет палочки прямым хватом (показывает на своей палочке, дети повторяют положение). Левая рука берет палочку обратным хватом (показывает на своей палочке, дети повторяют положение).

Упражнение: нужно ударять кончиками палочек по мембране барабана так, чтобы палочки отскакивали и при этом не касались обруча инструмента. (Педагог показывает, учащиеся повторяют).
Педагог: что может случиться с палочкой, если она резко отскачет от мембраны барабана?

Обучающиеся: улетит, упадет!
Педагог: правильно! Поэтому необходимо делать «замок» при помощи большого пальца (Педагог показывает, учащиеся повторяют. С первого дня обучения педагог пристально следит за этим)
	Наблюдение

	4.
	Ритмослоги (7 мин)
	Освоение техники исполнения ритмов при помощи слов, самоконтроль
	Выполнение упражнений
	Педагог: для правильного исполнения различных ритмических фигур предлагаю начать освоение ритмослогов – небольших стихотворений, в которых каждый удар по барабану приходится на каждый слог.
Педагог проговаривает рифму и повторяет ее ударами на барабане. После того, как обучающиеся поймут принцип ритмического звукоизвлечения ритмослогами, педагог проговаривает рифмы, а обучающиеся повторяют их при помощи речи и параллельно ударами в барабаны.

Упражнение «Старый барабанщик»:

Педагог сначала  разучивает ритм построчно, после чего сводит его в четверостишие:

Старый барабанщик, 

Старый барабанщик,

Бей, барабанщик, 

Барабанщик!

Старый барабанщик, 

Старый барабанщик,

Бей, барабанщик, 

В барабан! 
	Наблюдение
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	Положение тела и рук во время готовности к игре на инструменте (7 мин) 
	Успешное выполнение упражнений
	Выполнение музыкальных упражнений
	Педагог: Во время готовности к игре на барабанах положение тела должно быть максимально схоже с положение при выполнении строевой команды «Смирно!». Для этого: пятки находятся вместе, носки – врозь, грудь немного выступает вперед, подбородок приподнят, тело немного наклонено вперед. При этом палочки могут наводиться в двух вариантах, в зависимости от дальнейшего использования. Первый вариант – палочки находятся на мембране и обруче инструмента. Такой прием используется при готовности к игре без перемещения, на месте. (Педагог показывает, обучающиеся повторяют). Другой вариант положения – в правой руке, вдоль бедра. При этом левая рука держит барабан за ремень у обода. Такое расположение необходимо для движения строевым шагом без игры на инструменте и для выполнения строевых приемов (Педагог показывает, обучающиеся повторяют).
	Наблюдение

	6.
	Физкульт
минутка (3 мин)
	Расслабляющие упражнения для спины и рук
	Успешное выполнение упражнений
	Педагог: для выполнения расслабляющих упражнений снимаем барабаны, откладываем палочки. Выполняем упражнения для пальцев и кистей рук: круговые движения, сжимания-разжимания пальцев. Для отдыха спины - наклоны в разные стороны. Для расслабления рук используем расслабляющие опускания, махи и круговые движения.
	Наблюдение 

	7.
	Игра по слуху (4 мин)
	Успешное применение новых знаний и полученных навыков 

Самоконтроль за положением тела, рук
	Выполнение музыкальных упражнений,
активное слушание
	Педагог: итак, мы с вами зарядились на дальнейшую работу! А сейчас я предлагаю поиграть в музыкальную игру «Эхо». Вы знаете, что такое эхо?

Обучающиеся: отвечают.

Педагог: правильно! А у нас будет музыкальное эхо! Такое тоже бывает! Я буду играть на барабане со словами ритм, а вы будете, как эхо, за мной повторять. Вот такое у нас получится музыкальное эхо! 

Но во время игры следите за правильной постановкой игрового аппарата.

Начнем. 

Педагог: Э-ХО!

Обучающиеся: ЭХО!

Педагог: ГДЕ ТЫ?

Обучающиеся: ГДЕ ТЫ?

Педагог: Э-ХО!
Обучающиеся: Э-ХО!
Педагог: ВЫ-ХО-ДИ!» 

Обучающиеся: ВЫ-ХО-ДИ!

А теперь разбейтесь по два человека и попробуйте поиграть в эту игру вдвоем. (Дети пробуют повторять по слуху друг за другом).
	Наблюдение,

прослушивание

	8.
	Окончание занятия. Обратная связь (3 мин)
	Запомнить упражнения, над которыми работали на занятии 
	Заключение
	Педагог: Вы были большие молодцы! Вы хорошо трудились. У вас все хорошо получилось! Расскажите, чему вы научились сегодня?

Обучающиеся: отвечают 
Педагог: Вы все запомнили, поэтому нам легко будет на следующем занятии продолжить учиться играть на барабане!
	Опрос


